

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6 »
	Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO . . .	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Huesca, Jueves 7 de Junio de 1928
 Organo de la Asociación
 de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VIII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 19 | Teléfono 276 | NUM. 2.135

HOMBRES HISTORICOS

Joaquín Costa

Al proponerme escribir acerca del hombre grande, sobre aquel santo varón, sobre aquel cualitativo ciudadano, siento más que nunca la escasez de medios, la poca monta de mis recursos, el escaso caudal de mis conocimientos para salir, no ya airoso, sino sin pelladas de barro que temo puedan lanzar los lectores a mi absurda audacia al proponerme hablar de él. Sería preciso la voz huracanada y masculina de un trueno, el verbo de un profeta, el vigor hercúleo de un pensamiento macho, la solidez y la potencia del estilo clásico, y la acritud de frase que tajara e hiciera, para que se compenetrara la audacia de remover los huesos queridos del Maestro para conseguir un levantamiento viril de este pueblo hispano.

Pero, ya está puesto el nombre del Maestro en el frontis, el comienzo de esta alba cuartilla. Es algo gigantesco, superior a nuestras fuerzas intelectuales.

Tenemos el retrato del Maestro Costa delante. ¡Qué figura la suya! Cuerpo de gigante con contornos rudos de escantilado: la cabeza alta, como si estuviese tallada en un peñasco por la mano del divino artífice. La faz, adusta; ceñuda; rostro de pensador, de conductor a la vez que de creador de pueblos.

Tiene en sus ojos todo el dolor de una España que agoniza, y en el pensamiento la forja de una España nueva, llena de luz, libre de todo prejuicio.

A Costa, el Maestro, el cerebro fecundo, el varón de integérrimo valor, el jurista, el sociólogo, el pedagogo, el historiador, el geógrafo, el inventor, el descubridor de la patria de Viriato, el africanista, el político honrado, el cirujano de hierro, el filósofo, el economista, el literato, el orador, el pensador, el patriota, el iconoclasta del caciquismo, el moralista, el excelso campesino, el encauzador de las aguas para que fertilicen las tierras, el que pedía un Rey monje como Ramiro y un político como el conde de Aranda, y un partido como el aragonés... Me intimida, me sobrecarga la grandeza del talento de Costa y me ciega el haz de luz de aque inteligencia. La veneración que sentí siempre, me obliga a mirarlo y admirarlo con religioso, respetuoso temor. Yo a Costa lo he concebido siempre encima de un altar tan grande y majestuoso como la Patria; como a un dios sacrosanto, como algo indiscutible e indiscutido; más grande, más fuerte que todos y que todo.

Su voz era un trueno que resonaba en medio del desierto de los cerebros de esta España que tanto nos duele en el enlutado corazón nuestro.

Su oración, su verbo era flamígero. Surgían las palabras de sus labios fulgurantes como relámpagos, y caían sobre las conciencias como tronada, como pedrisco; parecía que hablara recogido antes de hablar el quejido de los humanos hambrientos, el rugir del agua que se pierde.

infecunda en la patria, el dolor de las tierras agrietadas por la sed, el grito de las inteligencias que por falta de escuelas, se agostan; el cruento martirio de la Iberia que, aunque vieja y desmoronada, quedándole todavía arrostos para parir recios varones y lanzarse todo ello fuera de su garganta al diapasón de la audacia de relámpago de su inteligencia privilegiada, al unísono del trueno de de su voz.

Costa, en medio del valor de sus compatriotas, era un pastor que se elevaba por encima del rebaño como un símbolo, como una bandera, capaz de transformar la lana de aquellos en trajes rojos de revueltas y de ciudadanía.

Costa era un hombre de una grandeza desusada, ampométrica, brutalmente avasalladora. Si Carlyle le hubiese conocido, en obra «Los héroes» le habría puesto un capítulo más, más páginas dedicadas a Joaquín Costa.

Terminamos estos apuntes con los dos siguientes párrafos del Maestro, hermosos como suyos:

«¡Por España y por el español! No dejéis penetrar el frío en vuestros pechos, encendidos ahora en amor y piedad para la madre patria. Cultivemos el amargo recuerdo de la derrota, para que no se nos vaya de la memoria y sirva de acicate y revulsivo salvador en nuestra alma. Ganemos el tiempo perdido destruyendo la palabra «mañana» del diccionario de la regeneración. Fortalezcamos el vínculo nacional y demos al propio tiempo testimonio de hombres de honor, ocupándonos de las clases trabajadoras y desvalidas, en el mismo grado siquiera que se ocupan en Europa y no sea para aquellos la edad de hierro, mientras que para las clases pudientes es la de oro...»

«La seguridad de la nación se halla en manos de los que aran la tierra, de los que cavan la vinya, de los que plantan el naranjo, de los que arrancan el mineral, de los que forjan el hierro, de los que equipan la nave, de los que conducen el tren, de los que estampan los libros, de los que acaudalan la ciencia, de los que hacen los hombres y los ciudadanos educando la niñez...»

De la revista «La Voz del Chófer de Andalucía», órgano de la Sociedad «El progreso de Chófer y similares».

Málaga.

A través de un prisma

¿Alma, o materia?

¿Qué somos en el concierto del Universo? ¿Acaso, corpúsculos de la materia y arrebatados a la inercia para palpitar durante un punto con un centro energético, hasta revertirnos al seno de la madre-Natura, o almas inmortales creadas por un álito divino?

P. MARTINEZ CRESPO.

EFEMÉRIDES OSCENSES

EL DIA 7 DE JUNIO DEL AÑO 1604 el Concejo oscense tomó acuerdos sobre la procesión que se hacía a Loreto el día de San Orencio y Santa Paciencia, ratificándose solemnemente el voto de ir procesionalmente el día primero de Mayo de cada año,



los Jurados de la Ciudad con los pendones, mazas, trompetas y timbales, cuya costumbre era muy antigua y fué suprimida en 1603.

El Ayuntamiento al solicitar su restablecimiento acordó que si no se lograba ir con el Cabildo Catedral, iría él solo perpetuamente (V. el 1, el 9 y el 15 de Mayo).

Siguen otras efemérides del mismo día y distintos años.

Del libro EFEMERIDES OSCENSES, de don Luis Mur Ventura, próximo a publicarse, libro el más completo de la historia de Huesca.

Los escolares oscenses en Madrid

A las nueve y quince minutos de la mañana de ayer recibimos telefonemas de los señores Marco y Núñez, en que nos participaban el arribo a la Corte de los catedráticos y alumnos del Instituto, que salieron en excursión la tarde del día cinco, llegando poco después otro telefonema del director del Instituto, señor Baratech, en que corroboraba el feliz viaje y llegada.

Dichos despachos fueron colocados en sitio público para que la noticia se difundiese y las familias estuviesen tranquilas.

También hicimos público que los excursionistas se hospedan en la calle de Fuencarral, número 80, Academia Lazo, y que el teléfono de dicha Academia es el 16 333, por si alguno de los familiares de los excursionistas tuviesen necesidad o gusto de comunicar con ellos.

Nuestro director, señor Sánchez de Castro, ha recibido carta de don José Polo Benito, deán de Toledo, en que le dice:

«Mi querido amigo: Con sumo gusto procuraré atender y facilitar en cuanto esté de mi parte la expedición a Toledo, y especialmente a la Catedral, que los

alumnos harán. Celebraré saludar a su hijo, ya que no puedo tener el gusto de dar un abrazo al padre...»

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR CUEVAS)

Nada hemos de decir de la feliz llegada, pues ya lo hacemos constar antes. Mientras los chicos descansaban del viaje, los señores catedráticos visitaron, a mediodía, al ministro de Instrucción pública, señor Callejo, que estuvo afabilísimo, informándose de cosas de enseñanza en Huesca.

Visitas con los excursionistas

Repuestos con unas horas de descanso los escolares, y como es preciso no desperdiciar el tiempo, se comenzó a desarrollar el plan, visitando San Jerónimo el Real, el Museo de Reproducciones, el Retiro, donde gozaron mucho los jóvenes escolares viendo la Casa de fieras, y la fachada del antiguo Hospicio, enclavado muy cerca del hospedaje de los excursionistas.

Todos los chicos están contentos y satisfechos, pues Madrid nos ha causado maravillosa impresión.

Para mañana

Mañana dice el corresponsal, que es hoy jueves, irán al Escorial para visitar su famoso monasterio.

La correspondencia de la Editorial V. Campo, dirijase al APARTADO número 8

MEDALLONES

ANVERSO

Para ingresar en la segunda enseñanza se forma un Tribunal compuesto de tres catedráticos de Instituto, un maestro de Escuela pública y otro de enseñanza privada, si tiene título competente.

Para conceder el título de Bachiller universitario, la mayoría del Tribunal está formado por catedráticos de la Universidad, el Instituto tiene uno solamente.

En cambio, para otorgar título de Facultad se da el caso de que profesores privados, que ni aun título tengan, formen la mayoría del Tribunal, reservando a la Universidad un triste papel.

REVERSO

Ante tamaña inconsecuencia y parcialidad llegará día en que veamos un decreto que diga sencillamente «se restablecen las cosas en el ser y estado que tenían el día tal del año tantos».

¡Pobres reformas aquellas que ante sí ven porvenir tan menudado!

VALVANEA.

Sociedad

Salíó para Sevilla don Alfredo Herrero Ingelmo, propietario de «Editorial Mundial», El Pedroso (Sevilla), luego de permanecer unos días entre nosotros.

Durante su estancia han quedado sentadas las bases de inteligencia entre su importante empresa y «Editorial V. Campo y Compañía», que desde luego trabajarán en coordinación, como si de una sola empresa se tratase.

Felicitemos a las referidas Editoriales y felicitamos a Huesca; pues con esta fusión se abre un ancho campo al comercio de librería y negocios editoriales, acreciendo la riqueza de la ciudad.

Salíó para Ainsa don Francisco Peñuelas con su sobrino Melquisedech, que aprobó ingreso y primer curso en el Instituto.

Enhorabuena. Ha sido pedida la mano de la gentil y encantadora señorita Presentación Aparicio Sanjuán para nuestro buen amigo el joven maestro nacional de Colungo don Mariano Maza.

La petición fué hecha en Zaragoza por los padres del novio, habiéndose cruzado los regalos de rigor, y quedó concertada la boda para el mes de Agosto próximo.

Nuestra enhorabuena. Saludamos a don Saturnino Torres, de Segua, y a don Ángel R. Ciprián, de Triste.

En la Escuela de Música de Zaragoza ha obtenido, después de brillantes ejercicios, la máxima calificación de sobresaliente en el tercer curso de solfeo y segundo de piano la encantadora niña Angelinas Potoc Cereceda, hija del competente funcionario de Hacienda y querido amigo nuestro don Pascual Potoc.

Enhorabuena. En el restaurant de don Vicente Galindo se reunieron ayer en fraternal banquete todos los funcionarios de esta Delegación de Hacienda y algunos amigos particulares del probo funcionario don Mariano Beret, destinado, recientemente, a su instancia, a prestar sus servicios en Fernando Poo.

El acto, de franca y cordial camaradería, fué prueba evidente del cariño y afecto de que en Huesca goza el señor Beret, os

cense de pura cepa, amable y simpático.

Al adherirnos a la manifestación de simpatías tributada al señor Beret, nuestro muy querido amigo, le deseamos, como a su distinguida familia, un felicísimo viaje y grata estancia en aquellas posesiones españolas.

Ha obtenido una mejoría en su indisposición el digno beneficiado de San Pedro don José Martínez.

Lo celebramos, deseando que el restablecimiento sea total.

Saludamos ayer a nuestro amigo de Sariñena, don Juan Escanero.

También saludamos ayer a don Lázaro Torrecilla, de Torralba de Aragón.

Pasando unos días entre nosotros se halla la distinguida señora doña Adela Lasierra, esposa del muy culto y digno ingeniero director del Canal de Isabel II, en Madrid, don Severino Bello.

Gran Café Universal

Todos los días Concierto Vermouth de doce y media a una y media

Tarde, de ocho y media a doce, por el Trío Guerrero

GRAN EXITO

SE SIRVEN HELADOS DE VARIAS CLASES

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene: Conclusión del Real decreto sobre organización corporativa de la Agricultura.

Comunicación de este Gobierno civil a los alcaldes, que no lo hubieran hecho, para que en el término de quince días procedan al envío del resumen estadístico de ganado caballar y mular de los respectivos términos municipales.

Circular del Gobierno civil a los Ayuntamientos para el envío de datos que han de ser precisos a la próxima publicación del Escalafón definitivo del Cuerpo de Secretarios.

Cortinas Orientales de Aluminio

Siempre como de plata NO SE ROMPEN JAMAS

Para muestras y detalles Antonio Buonamis Agente Comercial Colegiado LA CORUNESA Huesca



Cólicos Indigestiones en el ganado

CURAN CON

Anticólico F. Mata

PELLICER Médico-dentista Vega-Armijo, núm. 5, pral.

EL NIÑO

Paquito Ena Lasala

Ha subido a la Gloria, a los nueve años de edad

Sus desconsolados padres don Francisco y doña Pilar; hermana Pilarín; tíos, primos y demás parientes.

Publican una oración y la asistencia a la conducción del cadáver hoy, a las once y media, y mañana a la Misa de Requiem, en la Iglesia de San Salvador (Catedral), a las diez y media, por cuyos favores la familia guardará sincera gratitud.

Huesca, 7 de Junio de 1928.

A las señoras

Se encuentra en esta capital el viajante de los conocidos Almacenes Sobrinos de Ruiz de Velasco, de Madrid; Mayor, II; con el muestrario de temporada, exponiendo en el Hotel España la nueva y gran colección en modelos de ropa blanca y demás artículos para equipos de novia.

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El testamento político de don Antonio Maura

Se ha celebrado en el ministerio de la Guerra Consejo de ministros

El general Primo de Rivera ligeramente indispuerto. Comentarios acerca del abandono del Poder por el marqués de Estella, el Sultán de Marruecos enfermo

Préstamos del Crédito Agrícola
MADRID, 6.—El Crédito Agrícola ha concedido préstamos por valor de 199.625 pesetas.

Consejo de ministros
Por indisposición del general Primo de Rivera el Consejo de ministros de hoy se ha celebrado en Guerra. Ha durado una hora y media.

El ministro de Fomento ha declarado que habían tratado sobre el asunto de carbones, añadiendo el de Hacienda que se habían concedido siete millones de pesetas para primas de carbón.

El general Jordana, que salía del ministerio de la Guerra, ha manifestado que había despachado con el marqués de Estella, al cual le ha dado cuenta de los telegramas recibidos acerca de la cuestión de Tánger.

La nota oficiosa dice que se han aprobado varios expedientes de creación de escuelas graduadas en algunas provincias, expedientes de expropiaciones petrolíferas y subastas de carreteras.

El testamento de Maura
Comunican de Sevilla que ha llegado el conde de la Mortera para dar una conferencia acerca del testamento político de su padre don Antonio Maura.

Cree don Gabriel Maura que los políticos deben prepararse para recoger la herencia del general Primo de Rivera.

Aunós en Ginebra
De Ginebra participan telegráficamente que ha llegado sin novedad el ministro del Trabajo español señor Aunós.

Los aviadores Riaño y Roa
Los aviadores Riaño y Roa han llegado al aeródromo de Pera.

Comentarios acerca de la separación del Poder de Primo de Rivera
«El Imparcial» publica una información en la que pone de manifiesto los comentarios que ha suscitado la resolución del general Primo de Rivera referente a su alejamiento del Poder.

Y cosa extraña; los únicos que no hacen comentarios son los políticos; en cambio no hay pena en donde no se debata la cuestión.

Pro cultura
La Liga de campesinos comunica que ha dado 138 conferencias en 49 localidades.

Fallece Sebastián Carreras
BARCELONA.—Comunican de esta capital que ha fallecido en la mayor indigencia el escénografo catalán Sebastián Carreras.

El conflicto hullero
OVIEDO.—En la Diputación provincial se ha celebrado una Asamblea de fuerzas vivas para tratar de resolver el conflicto hullero que tantos perjuicios irroga al país.

El Sultán de Marruecos, enfermo
TANGER.—El Sultán de Marruecos se encuentra enfermo de algún cuidado.
Tiene el propósito de trasladarse en el próximo mes de Julio a los Pirineos donde pasará una temporada.

Discurso de Mussolini
ROMA.—El jefe del Gobierno, señor Mussolini, ha pronunciado un vibrante discurso en el Senado en el que asevera que nadie puede intervenir, entre los elementos extranjeros, en la situación interior de Italia.

Ha manifestado, al mismo tiempo, que las relaciones de su país con España son en extremo cordiales, como no podía menos de acontecer dado el concierto de

los últimos contratos establecidos entre una y otra nación.

El «Italia»
Siguen permaneciendo en el mayor misterio las noticias referentes al «Italia», perdido en la expedición al Polo Norte.

El viaje del Rey a Suecia
Hoy se ha hecho público que en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre se realizará el viaje que el Monarca español se propone realizar a Suecia, con objeto de devolver al Rey Gustavo V la visita que éste realizó a España en el pasado año. Esta fecha se ha fijado con objeto de que don Alfonso pueda asistir a varias ceremonias.

Se da como seguro que el Rey embarcará en San Sebastián en uno de los cruceros rápidos de reciente construcción (probablemente el «Miguel Cervantes»), haciendo todo el viaje por mar.

La excursión durará escasa mente seis días.
A causa de lo delicado del estado de salud de la Reina de Suecia, nuestra augusta Soberana no realizará el viaje.

Acompañarán al Rey el general Primo de Rivera, un jefe palatino aún no designado, y un ayudante.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»
Varios aviadores han manifestado que, seguramente, será enviado a Bagdad un mecánico para reparar las averías sufridas por el «Jesús del Gran Poder», autorizándose a los capitanes Jiménez e Iglesias para que vuelvan por la vía aérea a España.

Rápidamente será organizado otro raid para intentar nuevamente batir el record de distancia.

La procesión del Corpus
En la procesión del Corpus habrá este año una novedad y que saldrá en ella la magnífica custodia construida en 1568 por Francisco Alvarez, platero de doña Isabel Paz.

Es una verdadera maravilla, que se conserva en la primera Casa Consistorial.

La última vez que salió esta custodia fué en la procesión que con motivo del Congreso Eucarístico se celebró en 1911.

Manifestaciones de Marcellino Domingo

Una información de Alicante, que publica un periódico, pone en boca del ex diputado republicano don Marcellino Domingo las siguientes manifestaciones:

En España existía un republicanismo histórico articulado en partidos locales, con representación nacional, cuyas características principales eran la austeridad, el romanticismo y la sagrada inspiración de los principios.

El republicanismo actual rebasa la cuenta de este republicanismo histórico.

Hay un republicanismo difuso, extendido, inarticulado, un republicanismo potencial, como no lo hubo nunca en España, ni en el 68, ni en el 73, ni en el 1903, la época gloriosa de la Unión republicana.

—¿Supone este nuevo republicanismo la anulación del histórico?—le preguntan.

—No. La alianza republicana aglutinando en su organismo unas y otras fuerzas, las que ya existían y las que se han producido, las disciplinadas de los viejos partidos y las difusas responde al fin que las motivó. Pero la alianza no es un partido sino una suma de partidos, que no puede tener un programa máximo, sino un programa mínimo, atento a los imperativos inmediatos y concretos.

Creo que la alianza prevalecerá hasta ver cumplido este cometido que estriba en conjugar en una acción común todas las izquierdas democráticas y crear una normalidad política en la que por ser elegibles y responsables todos los poderes, sean

imposible las extralimitaciones o prevalecimientos ilegales de ninguno de ellos.

Cuando este cometido no sólo se haya realizado, sino consolidado, las lógicas tendencias de la democracia hacia la derecha, como hacia la izquierda, deter-

¿Nuevas reformas de la enseñanza?

Dios nos coja confesados

El director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, ha manifestado en Badojuz lo siguiente:

«Yo soy optimista y confío en la salvación de España precisamente por el Magisterio y el Clero. Cuando yo vi en Francia cómo los sacerdotes orientados por los obispos, se han ocupado de organizar las Juventudes formando con ellas Asociaciones para fines higiénicos y deportivos, industriales y culturales y religiosos, he sentido sonrojo porque comparé y deduje que en España las Juventudes han perdido la confianza en la escuela. No me refiero, claro es, a la juventud estudiantil, sino a la juventud agrícola, industrial y mercantil, que es la más numerosa. Por eso yo sueño y proyecto una intervención postescolar del maestro y del sacerdote en la juventud para prevenirla contra la perversión de las ideas y la corrupción del corazón en esa edad de la vida que es más peligrosa para la salvación del hombre. Es demasiado temprana la edad de doce años para abandonar al hombre que necesita de reflexión de los directores de la sociedad y los sacerdotes y maestros deben cuidarles y dirigirles hasta el tiempo en que ya están capacitados para el ejercicio de la profesión que abrazan.

A la escuela debe darse medios para que ayudada por el sacerdote y por otros hombres de bien, pueda dar un bachillerato escolar tan extenso como el bachillerato elemental del Instituto y más intenso que aquél. Esto es, más cimentado y sólido. No es preciso crear nuevos establecimientos para esta formación de la juventud.

Mi proyecto—dice el señor Suárez Somonte—es dotar a todos los pueblos de casa-habitación para el maestro y de local escuela para aumentar el número de alumnos. Para ello bastaría que el Estado, la Diputación y los Ayuntamientos crearan becas para los pobres en determinados establecimientos de enseñanza privada, cuyas orientaciones e historia merecen esta ayuda. No hablo de la Escuela Normal, porque a ella deben ir los alumnos cuando ya hayan salido de estos centros docentes para practicar a diario con los profesores de ella. Exclusivamente para practicar. En la Escuela Normal es inútil enseñar geografía, historia, etc., habiendo tantos centros del Estado y particulares donde se estudia. En cambio haría falta que en ellas se intensificara el aprendizaje de los procedimientos pedagógicos, y religión, dibujo y los trabajos manuales por el valor educativo y la formación que tienen. Yo creo que el régimen de la Escuela Normal debe ser el del internado. El Magisterio es la profesión más cercana al sacerdocio. En los Seminarios la iglesia establece el internado, no sólo para dar una educación especializada al futuro sacerdote, sino para estudiarle y seleccionarle. No todos los que ingresan en las Normales tienen la orientación debida para el desempeño de tan elevado ministerio, y mi pensamiento en este aspecto se puede concretar en esta fórmula: Un buen internado. Digo bueno porque si fuera malo sería preferible cualquier otro régimen.

Para las maestras hemos de reconocer la sabiduría con que la iglesia se adelanta al Estado y vemos a las siervas de Jesús, y principalmente a las teresianas, que se dedican con estimable afán a la formación de las maestras. Bastaría con que los organismos oficiales les ayudaran para obtener lo que anhelamos: formación de buenas maestras.

El maestro necesita formarse en un ambiente no sólo cultural, sino pedagógico, prácticamente pedagógico. Eso no haría falta decirlo y es lamentable que tengamos a diario que recordar esos conceptos de las orientaciones de la vida que debieran estar siempre presentes.

ODEON

Hoy jueves, 7 de Junio de 1928

DOS UNICAS SESIONES

ACTUALIDADES (UNA PARTE)

Papá dice que no

(CINCO PARTES)

Comedia original interpretada por la bellísima estrella MARY BRIAN

Una aventura de Carnaval

Muy cómica, en dos partes

SESIONES

POPULAR: A las cuatro y media NOCHE: A las diez y media

EL DOMINGO PROXIMO,

La última frontera

minarán las distintas orientaciones y organizaciones del republicanismo, pero por espacio de mucho tiempo los hombres y partidos de la izquierda tendrán en España una responsabilidad común que les obligará a vivir sujetos los unos a los otros, manteniendo y defendiendo heroicamente las conquistas que han podido realizar y las que imperiosamente se necesita ir realizando.

—Respecto a política internacional, ¿qué me dice?

—Sí, España ha de elevarse a Europa. Los españoles europeos, que ellos sólo pueden ser los liberales y republicanos, necesitan aprestarse a los sacrificios, a la transigencia y a la convivencia, que este deber les impone.

—¿Y del problema nacional?

—Clericalismo, capitalismo, no, aún siendo más débiles que antes, lo bastante fuertes para que la atomización de las izquierdas les permita prevalecer, no para defenderse de ellas, sino para desplazarlas, reduciendo el cura a la Iglesia, el capital a su función productiva, vigilado por el Estado.

—Para lograr eso...

—Se requiere formar el cuadro y sin orientarlo hasta ver restablecidas totalmente estas disciplinas. Esta es la obra de gloria y de esfuerzo que incumbe a nuestra generación. Como conozco a ésta y sé cuál es su espíritu, garantizo que podrá y sabrá cumplirla.

El Consejo Superior de Aeronáutica

En 1.º de Julio próximo se procederá a la organización de los servicios de navegación y transportes aéreos, en el Consejo Superior de Aeronáutica, creándose una secretaría y cuatro secciones, teniendo cada una encomendados los siguientes asuntos:

La secretaría, con la habilitación y archivo biblioteca, serán comunes con los del Consejo, desempeñando las mismas funciones el personal de éste. Además tendrá esta dependencia asignada directamente a sus atribuciones cuanto se refiera a la política aérea y asuntos generales.

A cargo de la sección primera queda encomendado el estudio y despacho de los asuntos de aeropuertos y servicios auxiliares de la navegación aérea.

La segunda tendrá adscrito a su especial estudio y resolución cuanto se refiere a la matriculación, clasificación de las aeronaves, títulos de personal y su reconocimiento. Asimismo, ratificar en su esfera cuanto se refiera a seguros.

La tercera sección, estudio, despacho y clasificación de cuanto se refiera a a industrias aeronáuticas y sus conexas, laboratorios y escuelas especiales, y

La cuarta tendrá encomendado a su especial atribución cuanto se refiera a tráfico, líneas regulares aéreas, policía y jurisdicción aérea.

Café Universal

Gran Fábrica de Hielo

A 0'10 pesetas el kilo

Extranjero

El centenario de Goya en Francia

BURDEOS.—La Exposición de arte organizada en honor del centenario de Goya por el Comité Gironda-Aragón, bajo la égida del Atelier y bajo el patronato de la ciudad de Burdeos y de la Cámara de Comercio española, a la que concurren los mejores artistas de Aragón y de la Gironda, se celebrará en el Museo de esta ciudad, desde el día 10 del mes corriente hasta el 10 de julio próximo. El barnizado se efectuará el sábado, 9, a las dos de la tarde.

El embajador de España en París, el alcalde de Zaragoza, altos personajes de los dos pa-

trias de Goya, así como la Prensa de los dos países, honrarán con su presencia esta solemne manifestación.

Este certamen se organizó en reconocimiento del rasgo generoso del Comité de Zaragoza, que votó la suma de 25.000 francos y que encargó a dos artistas bordeleses, miembros del Atelier, la erección del monumento a Goya en el cementerio de la Cartuja.

La inauguración de este cenotafio se verificará igualmente el 10 de junio, a las diez de la mañana.

¿Ha muerto Chang-So-Lin?

TOKIO.—Según el diario «Jijisimpo», el mariscal Chang-So-Lin ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en el atentado de que fué objeto. Sus partidarios, según el citado periódico, mantienen secreta la noticia de la muerte del señor de la Manchuria.

El gobernador de Heilung-Kiang, general Wu-Chung-Cheng que igualmente resultó herido a consecuencia de las bombas que estallaron en el tren, también ha fallecido.

Se insiste en que el mariscal Chang-So-Lin ha muerto a consecuencia de las heridas recibidas en el atentado de ayer.

Muchos diarios, dando por segura su muerte, publican su biografía. Recuerdan que nació de padres pastores y dedicó al pillaje durante una gran parte de su juventud. Su partida de bandoleros fué engrosando hasta convertirse en un ejército. Durante la guerra ruso-japonesa ayudó eficazmente al Japón contra Rusia, datando de entonces la protección de que ha sido objeto por parte del Japón y que le ha permitido ejercer la dictadura en Manchuria y Pekín.

Viaje de los Reyes

BRUSELAS.—El Rey y la Reina salen hoy para el Congo belga. El viaje durará unos dos meses. Durante su visita a la colonia efectuarán viajes indistintamente en ferrocarril, automóvil, ferry-boat y avión.

Godfrey sale para Europa

NUEVA YORK.—Pasado mañana saldrá para Europa el boxeador negro del peso pesado Georges Godfrey.

Godfrey se dirigirá a Barcelona, en donde se enfrentará con el campeón de boxeo europeo de todas las categorías, el vasco Paulino Uzcudun.

Manifestaciones contra el Gobierno

BUCAREST.—Han tenido lugar manifestaciones tumultuosas contra el Gobierno unas y otras contra el general Averescu. La policía ha tenido que intervenir, resultando cuatro heridos. Las autoridades consiguieron restablecer el orden.

El último libro de D'Annunzio

ROMA.—El famoso poeta Gabriele D'Annunzio ha terminado su último libro titulado «El compañero de los ojos sin pestañas». Este obra, dedicada a la artista Eleonora Duse, hace alusión a un amigo de colegio que tenía el defecto físico que menciona el título de la obra, y cita anécdotas de la juventud del poeta.

El estilo del nuevo libro es de literatura popular, afirmando el propio D'Annunzio que «es más toscano que el vino negro de Chianti».

Graves desórdenes

BERLIN.—Según el «Diario de las ocho de la noche», se han producido graves desórdenes esta tarde, delante de la Opera, en una demostración de estudiantes.

Cuando un estudiante comunista hacía uso de la palabra, elementos de la extrema derecha, entre los cuales predominaban miembros de la organización Hitler, vestidos de uniforme, iniciaron el tumulto, llegando a las manos, por ambas partes.

Los agentes de la autoridad tuvieron que intervenir con violencia, para lograr poner orden. Hay bastantes detenidos y muchos heridos, acción de Innesca

JUVENTUD

I

Simbolizas la fuerza, la belleza, la gracia, la elegancia, el ensueño, el amor, la alegría, te llamaste en Atenas con Pericles, Aspasia, en Ferrara con Tasso la Duquesa María.

A Jesús, diste agua cuando Samaritana, Salomé, te enamoras de San Juan el Bautista y del «Hombre que Ríe» siendo Lady Josiana, el antojo consigues de una dulce entrevista.

Te llamaste en Italia, Beatriz y Lucrecia; Friné, Ninón y Lais, bajo el cielo de Grecia, en Inglaterra, Ana y en Hungría, Isabel.

En España, Florida y en Francia, Josefina, Carlota, en Alemania, en México, Marina y Magdalena en todos los pueblos de Israel.

II

Tú, pones en los labios de la mujer amada, la risa que es promesa de recíproco amor, tienes siempre un motivo para una puñalada, te llamaste en Castilla, el Cid Campeador.

Sabes robar un beso y aceptar una apuesta; aplaudir en los toros y en la iglesia llorar, y poner a una carta todo lo que te resta, sin que lleves por eso la ambición de ganar.

Defiendes a la Patria con sangre de tus venas; con desdén gesto te burlas de las penas, arrostras los peligros sin intentar huir.

Y a veces, es bastante la insinuación más leve, la discusión más nimia, o el diálogo más breve, para que irreflexiva te expongas a morir.

III

Trabajas en el campo con ruda fortaleza siembras el rubio grano del que resulta el pan y en alto llevas siempre la espléndida cabeza, lo mismo si te llamas Aniello que don Juan.

Tú bajas a las minas en busca de metales, no temes los peligros del proceloso mar, y a los placeres todo de todos los caudales, prefieres una cita, un beso y un cantar.

En los pasados tiempos de nuestra edad remota, tu sangre generosa vertiste gota a gota en el altar glorioso de la bendita cruz.

Contigo el hombre lucha para alcanzar la gloria y en tu loor ha escrito más páginas la historia que tiene el sol inmenso partículas de luz.

CASTO PINO.

DE LA ALCALDIA

Ante la festividad de hoy

Debiendo celebrarse en la tarde de hoy la procesión del Santísimo Corpus Christie he acordado las disposiciones siguientes:

1.º Se invita a las Cofradías y vecinos de esta capital para que con vela, o sin ella, concurren a la procesión que saldrá de la Santa Iglesia Catedral a la hora de las siete de la tarde.

2.º Los habitantes de las casas de la carrera cuidarán de colocar tapices en sus balcones y ventanas, regar sus respectivas fronteras y barrer éstas con anticipación, quitando las piedras y todo estorbo que pueda dificultar el tránsito.

3.º Queda prohibido arrojar desde los balcones y ventanas flores u otros objetos sobre la cubierta del Palio.

4.º Las personas que se sitúen en los puntos de la carrera con el fin de presenciar el paso de la procesión guardarán la debida compostura, dejando el tránsito libre y expedito para que aquella no se interrumpa de modo alguno en su marcha.

Huesca 7 de Junio 1928 —El alcalde ejerciente, Miguel Mingarro.

rencia Labad, Carolina Pueyo, Luisa Baldellou, Isabel Sánchez, Natividad Gros, Concha Barraca y Lorenza Gracia; y los simpáticos jóvenes Dionisio Oliva Escar, Mariano Toyas, Julián Gallán, Mariano Lasasosa, Ambrosio Querol, Leoncio Laliena y Victoriano Monsón.

Después del banquete se celebró un animado baile en la Peña Iris, que se prolongó hasta primeras horas de la noche.

En el tren de la tarde fueron despedidos los novios, que con dirección a Zaragoza, Barcelona y otras capitales, se proponen pasar felizmente la luna de miel.

Reciban los novios y familias respectivas la más cordial enhorabuena.

OBRA NUEVA

Un día en Toledo

ciudad maravilla, como la califica el autor. Guía Artística ilustrada. Muy interesante a todo conoecedor de Toledo y amigo de bellezas artísticas.

PRECIO TRES PESETAS

Pídala en la

Editorial V. Campo

LA TIERRA en Barcelona

LA INFANTA ISABEL. SUS VISITAS

Hace dos días llegó a esta ciudad Su Alteza Real la Infanta Isabel, con el fin de asistir a las fiestas que con motivo de las bodas de diamante celebrarán en Cannes los condes de Caserta.

Acompañan a la Infanta la señorita Berthan de Lis y el conde de Coello.

En la estación de Francia fué recibida por las autoridades locales, dirigiéndose en el «auto» del alcalde, señor barón de Viver, y en compañía de éste, al Hotel Ritz.

Luego de llegar, Su Alteza Real visitó la Exposición, paseó por las Ramblas, almorzó en el hotel La Florida del Tibidabo, tomó el te en casa Llibre, y por la noche asistió a los teatros Barcelona y Eldorado. Luego fué a descansar al Ritz.

Al día siguiente de su estancia en ésta, oyó misa en Nuestra Señora de la Merced, visitó la Catedral y la Diputación.

A la una de la tarde almorzó en el Ritz, sentando a su mesa, mesa, entre otras personalidades, al Infante don Alfonso de Borbón.

A las tres y diez minutos de la tarde salió en tren por la estación de Francia para Cannes.

EXCURSION A PALMA

Galantemente invitados por la Compañía Trasmediterránea, salieron hace dos días en la motonave «Infanta Beatriz» de excursión para Palma, las autoridades, excepción del alcalde, barón de Viver, y sus respectivas familias.

CUATRO MIL PESETAS Y VARIAS ALHAJAS POR EL AIRE

María Fábregas, habitante en la calle de Farigola, número 27, que sin duda no está en sus cabales, arrojó por el balcón de su casa la friolera de cuatro mil pesetas en billetes de Banco, nueve pesetas en metálico y varias alhajas.

Un representante de la autoridad recogió lo que la enajenada María había arrojado, llevándolo todo al cuartelillo correspondiente, a donde acudió una anciana de setenta años, tía de María, al a cual se le entregaron las pesetas y alhajas, después de comprobar que las manifestaciones que hizo eran ciertas.

Félix Genesa, de veinte años, y María Masque, de diecinueve, que eran huéspedes de una pensión de la Rambla de Cataluña, han desaparecido dejando 200 pesetas para el pago de la citada fonda y una carta escrita al juez de guardia y otra al dueño de la pensión, expresando el propósito de suicidarse por disgustos en sus amores con sus respectivas familias.

LUIS VILLACAMPA.

Calendario agrícola

Ganado lanar y cabrío.—Es la época del esquila, precisa por higiene y utilidad.

Si la operación se verifica a tijera o fundidora, conviene hervir primero tales instrumentos para evitar se conviertan en propagadores del virus varioloso y si se produce alguna herida en la piel de algún animal hay que aplicar desinfectantes para evitar complicaciones.

Debe de hacerse el esquila por medio de máquina, procedimiento más rápido y que produce mayor rendimiento en lana, no inferior a cien gramos por cabeza.

Caballar y mular.—El ganado de labor requiere en esta época buena alimentación por ser cuando mayor esfuerzo se le exige.

El de vientre se sacará al pasto con su rastra por ser más higiénico y por convenir así a las crías, que en el ejercicio moderado se acostumbra a las desigualdades del terreno y preparan su sistema muscular y nervioso.

Los criados en establo resultan torpes, tímidos, asustadizos y adquieren defectos de aplomo por el desigual desarrollo de las extremidades.

UNA BODA

En la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, contrajeron ayer matrimonial enlace la bellísima señorita Tomasa Aso Escar, de esta ciudad, hija de nuestros considerados amigos don Guillermo y doña Francisca, con el simpático joven Juan Jové Foix, vecino de la villa de Binéfar y acreditado industrial de esa plaza.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio y la abuela de la novia, doña Simona Viscasillas. Como testigos firmaron el acta Vicente Bardagi Alzuria y don José Mauri Alzuria, ambos vecinos de Binéfar. La unión fué bendecida por el párroco de San Lorenzo el virtuoso sacerdote don Antonio Laporta. Las hermosas arras fueron llevadas por las angelicales niñas Clotilde Aso, hermana de la novia, y María Querol.

Los invitados, después del acto religioso, se trasladaron al hotel San Lorenzo, donde se les sirvió un espléndido banquete.

Entre los asistentes al acto recordamos a don Ramón y doña Teresa, padres del novio; a los hermanos de la novia, Bartolo, María, Domingo, Timotea, Mariano y Clotilde; los hermanos del novio, Antonio, Lidia y José María; don Lázaro Barraca y doña Angela Bescos, tíos de la novia; doña Segunda y Juliana Escar, tías de la novia; don Santiago Morales, su esposa doña Crisanta Sanz y don Ambrosio Querol; las distinguidas y bellas señoritas Emilia Bagé, Anita Ramón, Lali Martínez, Flo-

Turismo del Alto Aragón. Cámara de Comercio e Industria

Excursión a los Mallos de Riglos, Pantano de la Peña, Agüero y Ayerbe

Para el domingo, día 10, se proyecta la celebración de esta variada e importante excursión, que se llevará a cabo en la siguiente forma: Salida de Huesca a las siete de la mañana en automóvil, de los Porches de Vega Armijo, para ir a almorzar al pie de los Mallos de Riglos; a las 10,50 se saldrá para el Pantano de la Peña. Seguidamente se visitará la fábrica de carburo. A la una se tomará el auto para ir a comer a Agüero. Por la tarde se visitará la incomparable iglesia de Santiago y los Mallos de Agüero, y a las seis, saldrá para Ayerbe. A las ocho, regresó a Huesca.

La suscripción, en los sitios de costumbre, termina el día 8, a las nueve de la mañana.

Este número ha sido visado por la censura

La Hidro-Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bujías	Wattos	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Watio Clara...	10 a 50		1'75
«OSRAM N»	Idem...	Idem...		25 a 40	1'80
Idem	Idem...	Idem...			2'25
«EGMAR»	Vela...	Idem...	10 a 25		2'50
Idem	Idem...	Idem mateada	Id.		2'25
Idem	Esférica	1/2 W. Clara	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19'00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id...	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19'00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa anula las anteriores.

ta Cámara en Barbastro y Binéfar a la Delegación de Hacienda de la provincia, sobre reclamación por la liquidación que se les ha hecho en la declaración del volumen de rentas.

Dar cumplimiento a las solicitudes hechas por «Unión Gremial», de Barcelona, a los fines interesados, sobre precios en el consumo de agua y electricidad.

Designar a los señores Trisán y Palacín como vocales propietario y suplente, respectivamente, para que en representación de esta entidad formen parte de las Juntas Administrativas que se celebren en la Hacienda durante el próximo mes de Junio.

La presidencia dió cuenta de los diferentes comunicados recibidos de nuestro Consejo Superior referentes a los trabajos llevados a cabo por el mismo, en pro de la clase representada, y datos facilitados sobre asuntos importantes de actualidad, mereciendo esta meritoria labor la unánime aprobación del pleno.

El vocal señor Jarne dió cuenta de su actuación como representante de esta Cámara en la Junta de Abastos, y estimando que su gestión en la misma no puede tener la eficacia deseada por dicho señor para la clase representada, presentó su dimisión como vocal de dicha Junta, que por su carácter de irrevocable, el pleno se vió obligado a aceptar.

Dióse cuenta de los diferentes informes y solicitudes cumplimentados a entidades y particulares, que por unanimidad fueron aprobados, y no teniendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

NECROLOGIA

Fué conducido ayer a la última morada el cadáver del que fué en vida muy considerado entre los oscenses, don Crescencio González Claría, cuyo fallecimiento ocurrió en la tarde de anteayer después de una rápida y cruel indisposición.

Tan fatal noticia produjo unánime y sincero pesar, fundado en las simpatías que gozaba el finado en virtud de sus excelentes cualidades de honradez, laboriosidad y amable trato.

Muy condolidos testimoniamos nuestro dolor a sus afligidos, esposa doña Pilar Carreras; hija Pilar; padres don José y doña Pascuala; hermanos Anselmo, Marcos y Cirilo; hermanos políticos, primos y demás deudos.

Los funerales se celebrarán mañana a las diez en San Lorenzo.

LA TIERRA en los pueblos

PIRACES

El próximo pasado día 17, día de la Ascensión, celebróse en este pueblo la exposición escolar (modelo entre sus similares) que tanto honra a su directora y discípulos; a la primera, porque pone de manifiesto sus grandes dotes de pedagoga moderna, y a los segundos, por demostrar con sus trabajos exhibidos, una aplicación bien probada en compensación directa con sus facultades intelectuales.

Por el salón escuela, donde se exhibía la exposición, desfiló la Junta local de Primera enseñanza, bajo la presidencia de don Guillermo Cortés, quien se apresuró a felicitar en nombre de esta su directora, señorita Gregoria Martínez Brún, por su profunda labor que realiza al frente de este Centro de enseñanza, y también hacerle constar su pesar por la falta de un miembro en la misma. No obstante, a pesar de la falta de integridad de la Junta, el acto resultó brillantísimo, pudiendo asegurar que estos actos culturales van interesando a los pueblos que se dan perfecta cuenta del importante papel que desempeña la cultura en la actual evolución humana.

Puede asegurarse, sin temor a equivoco, que si descontamos el aludido miembro de la Junta local (el señor inspector de Primera enseñanza debe castigar estas faltas con todo rigor); no quedó una sola persona sin que desfilase ante la susodicha exposición.

La simpática profesora, no contenta con lo mucho que se

aprende en su escuela, lánzase, en unión de sus alumnos, a la formación de una biblioteca popular; a tal fin se adquirió un hermoso Niño Jesús, que luego se rifó entre sus convecinos y admiradores, adquiriendo un triunfo económico. Con la cantidad, objeto de la rifa, y algunas donaciones de libros, es de presumir que la inauguración de la biblioteca (12 de Octubre, coincidiendo con la celebración de la Fiesta de la Raza), constituirá un acontecimiento sin precedentes.

El ambiente que hoy se respira en este pueblo, como nadie puede negarlo, es de verdadero resurgimiento cultural.

Desde estas columnas de LA TIERRA aplaudo las iniciativas de la señorita Martínez, aprovechando gustoso esta ocasión para exteriorizarle públicamente el testimonio de mi sincera y cordial felicitación.

Sociedad

Un tanto aliviada de su enfermedad, ha regresado de Barcelona Maruja Rivarés en compañía de su amiga Josefina Cano, sobrina de don Juan Cano, prestigioso comerciante de la ciudad condal.

—Estuvo entre nosotros el rico propietario de Torralba don José María Calvo, acompañado de su distinguida esposa doña Josefina Rivarés y de sus preciosas hijas Conchita y Marifí.

—Estrechamos la mano de don Julián Zapater, propietario de este pueblo, con residencia en Zaragoza.

SERAVIR.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

El triunfo de San Pablo, San Roberto y San Jeremías.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se suprime durante toda la Octava del Corpus.

A las nueve y media Oficio solemne en la Catedral, y a las cuatro y media, Novena con Expuesto, que permanecerá todo el día.

La procesión saldrá a las siete.

OCASION

Se vende en inmejorables condiciones aparato multicopista, con tipos de imprenta, propio para membretes, impresos, circulares, garantizando su funcionamiento.

MARIANO PALACIO

Coso Alto, 38 Tienda

Paulino Usón Sesé

ABOGADO
Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín)
HUESCA

Se alquila una trilladora en el Castillo Bajo de San Juan; no se admiten proposiciones menos de mil fajinas.

SE VENDE

INSTALACION CINEMATOGRAFICA (completa) A. E. G., tipo medio «Sucesor» 1927 (seminueva).

FORD TURISMO con rueda de repuesto y neumáticos poco usados.

BUTACAS Y ENSERES propios para Sala de Cinematógrafo
TELEFONO ERICSSON, cinco imanes, con marcateléfono
CUADRO ACLEFONICO, cuatro números, completo.

(Todo en buen estado y a prueba de funcionamiento perfecto). Dirigirse: A. T., Mercado, 7, SARINENA.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España
Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.
Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
RICAPORT, 7, HUESCA

Editorial V. Campo. Huesca



- SEGADORAS «JOHNSTON» Y «HARTUNG» -
 - TRILLADORAS «OPOCA» CON MOTOR - -
 - AVENTADORAS A MANO «BARUQUE» - -
 RECAMBIOS · ACCESORIOS - SISAL · GRASAS

Coso Bajo, 104 **Andrés Agustín** (Plaza de Santo Domingo)
 = HUESCA =

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



-¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
 -Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Guadañas (dallas) desde 3 pesetas
 hoces, mangos, sierra, fleje azul y pedernal para trillos

Verde a la cal, a 0'60 pesetas; azul, a 1'75 pesetas; aceite cocido, por latas enteras, a 2'25 pesetas. Todo al kilo,

Se liquidan algunos muebles. No comprar sin visitar esta casa.

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA
 - - - Ferretería - - -

Maderas Sarradell, S. A.

Agencia exclusiva para las provincias de Lérida y Huesca, de los

Camiones rápidos "INTERNATIONAL,"

De 4 y 6 cilindros para cargas de 3/4, 1, 1 1/2, 2, 2 1/2 y 3 toneladas

Desarrollados para satisfacer toda necesidad de transportes rápidos y seguros por camiones

Existencia en todos los tipos. - Exposición y venta en los almacenes de

MADERAS SARRADELL, S. A. :: Calle Marqués de Villa Antonia :: LÉRIDA

Suscríbese a "La Tierra,"

:-: PISO :-:

primero con sala, alcoba, gabinete, cocina, con agua, vater, galería
 pesetas, 45 mensuales
 Razón: Ramiro el Monje, 30

¡AGRICULTORES!

Abundante con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
 Barquillo 21, Apartado número 6 MADRID

¡NOVIOS! ¡NOVIAS!

≡ MUEBLES ≡

SOLIDOS :: ELEGANTES :: ECONOMICOS

EBANISTERIA

- FIDEL VALLES -

Barrio Nuevo HUESCA

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico.

JAMÁS...
 HEMOS VISTO UN LIBRO DE LA NATURALEZA TAN HERMOSO COMO ESTE
 sus páginas son **PÁGINAS ARRANCADAS DE LA NATURALEZA VIVA**
 Divulga con encanto la ciencia que descubre y describe la vida
HISTORIA NATURAL
 VIDA DE LOS ANIMALES DE LAS PLANTAS Y DE LA TIERRA
 Ni nunca se publicó obra tan sugestiva como **LAS RAZAS HUMANAS**
 Super-producción editorial Pida detalles y prospectos a **Editorial V. Campo**
 Coso bajo 9, y 11 HUESCA

Comparad precios los que da

SANCHEZ

con todo el Comercio Español

SOY INIMITABLE CON LA BARATURA VEAN PRECIO

Bonitos chales seda estampados, a	4'00	ptas.
Medias seda natural, a	3'00	»
Camisetas verano, clase buena, a	2'00	»
Panas	1'50	»
Driles para trajes, a	1'25	» metro
Preciosos percales para batas, a	1'20	»
Los trajes lana de 50 ptas., a	25'00	»
Sábanas hierro jaretón, a	5'00	»
Cubiertas seda, a	12'00	»
Piezas algodón puro, 90 c ancho, a	12'50	»
Fantasia vestidos, seda artificial, a	7'50	» corte
Travesina para abrigos, señora, a	5'00	»
Juegos cama bordados, a	15'00	»
Pañuelos bolsillo, a	0'10	»
Y los famosos trajes para campo que se hacen a medida, en mi taller	35'00	»

Oído a la lista, y todos al Coso Bajo, 63

NOTA: A los compradores de este mes se les dará, mediante sorteo, un bonito reloj de pared.

Para su *estilográfica*

LA TINTA SAMA SIEMPRE VENCE

TINTA SAMA

De venta en la Editorial V. Campo

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco
 «Lafarge» ... 16'00 ptas. 50 kg.
 Portland Rezola 5'25 ptas. 50 kg.
 Cemento usual. 2'40 ptas. 40 kg.
 Rápido 2'40 ptas 40 kg.
 Cal común americana 4'00 ptas. 50 kg.
 Idem viva 4'00 ptas 50 kg.
 Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahiz

Ramiro Ollet Pena

Para partidas de 200 sacos en adelante pídese precio.
 Venta de garbancilla, arena y grava.
 Estos precios son puestos en obra dentro de la población.
 Despacho: Coso alto, 72. Teléfono, 39

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.
 Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza.

Se vendió a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

MOSCAS
 Mosquitos, polillas.... etc. se destruyen con el **Flirbonabé**
 El más poderoso de los conocidos para matar toda clase de insectos.
 Es de olor agradable e inofensivo para las personas y animales domésticos
 Venta en todas partes
 Se recomienda el líquido **BONABÉ** para el exterminio de CHINCHES

AGRICULTORES

Asegurar vuestras cosechas del riesgo de incendios en la antiquísima Compañía de Seguros **LA CATALANA**

OFICINAS EN HUESCA:

Paseo de la Estación n.º 3, bajos

Diputación de Huesca